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Causas dos cambios climaticos

CAMBIOS AO LONGO DO TEMPO

As burbullas de aire retidas no xeo contefien informacién
sobre a concentracion de CO, na atmosfera e o osixeno
da auga cristalizada da stia temperatura ao longo do
tempo

A evolucion das concentracidns de CO, na
atmosfera e as temperaturas vai parella, como
vemos nesta gréfica dos ditimos 600.000 anos. A
concentracién de dixido de carbono nunca estivo
tan alta como agora.

Concentracién actual de CO,|
i

Os niveis actuais de di6xido de carbono non
encaixan cos ciclos naturais

Os ciclos de
Milankovitch. O
matemético Milutin
Milankovitch descubriu
que 0 dngulo do eixe de
rotacién da Terra varia
entre 0s 22°e 0s 25°, e
cambia de orientacion
nos movementos de
precesidn . Isto provoca

cambios no grao en
que inciden os raios do
Sol sobre a Terra.
Tamén calculou os
cambios que se
producen nas estacions

i
elpse da drbita da Terra
causadas pola
atraccion doutros
planetas.
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CARBON PETROLEO

0 uso de combustibles fdsiles implica a extraccion de carbono
que estaba apartado da atmosfera de xeito natural (carbdn e
petrdieo).

CAUSAS ANTROPOXENICAS (ORIXE DO CAMBIO CLIMATICO ACTUAL)

A accion humana, sobre todo a partir
da Revolucién Industrial, cando
comeza o uso dos combustibles
fosiles, influiu no clima
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0 CO, na atmosfera non para de medrar
Alifa vermella indica a evolucion da concentracién ~ por millén). Hai unha relacion directa entre a
de diéxido de carbono na atmosfera (en partes  concentracién de CO, e o aumento da temperatura.

Por que se di que o carbon e o petréleo son recursos non renovables?
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